

# 高高兴兴过年 明明白白花钱

□据 中财网

蛇年春节即将来临,在忙着收拾心情准备狂欢的时候,钱包也开始“蠢蠢欲动”。给老家的父母汇上一笔钱、淘点超值的年货、举家外出旅游过年……热热闹闹的过年活动都需要钱包“出动”,一不留神,钱包就可能被掏个底儿朝天。那么怎么才能高高兴兴过年、明明白白花钱呢?



## 转账

### 网上银行和手机银行更省钱

临近春节,资金又要“大搬家”。目前,利用银行柜台汇款在费用、便利性上均不具优势,网上银行和手机银行转账更省钱。

#### 网上跨行转账实惠

与传统柜台业务相比,网上银行成本较低,绝大部分网银收费较传统柜台都要低很多。目前网上银行也成为最重要的支付手段。

以跨行转账费用为例,工行和建行分别按汇款金额的0.9%、0.5%的比例来收取,最高限额分别为每笔45元和每笔25元;华夏银行为0.3%;交通银行为0.2%;光大电子银行打折力度较大,按0.15%收取,为柜台的三折;浦发银行同城本行汇款免费,同城跨行汇款手续费最低2元,最高10元,使用浦发银行网银异地汇款的手续费最高30元。

这一优惠,在进行大额转账时尤其明显。譬如,1万元的跨行转账,在光大银行柜台需要50元手续费,但在光大网上银行只需15元的手续费。

网上银行转账要注意资金到账时间,一般来说同行转账为即时到账,而异地跨行转账最晚要到第三天才能到账。汇款时消费者应查清各家银行的到账时间。

#### 手机银行门槛高、费率低

相比柜台和网上银行,手机银行是目前多家银行大力推行的一种支付方式,其推广力度和优惠幅度最大。

例如,建设银行手机银行跨行转账手续费比网上银行便宜0.1%;工商银行手机银行跨行转账手续费比网上银行便宜0.5%。浦发银行甚至打出了在1月1日至3月31日“使用手机银行汇款手续费全免”的优惠牌。

手机银行是基于短信的银行服务,用户随时开机都可以收到银行发送的信息,从而可在任何时间与地点对账划转进行确认。

不过,目前并非所有银行都开通了手机银行业务。此外,要通过手机银行办理业务首先所持手机必须具有上网功能,并开通手机银行。该项业务银行端一般不收取费用,但用户需要支付流量费。



## 刷卡

### 巧妙使用信用卡 舒心又省钱

春节假日出国旅游成为很多人的选择,在境外旅游期间巧妙使用信用卡,不但让旅行更舒心,还可以省钱。

#### 选境外外币信用卡最佳

携带大量现金旅游既不安全也不方便,如果在境外的ATM机提取现金的话,费用非常高,选择适当币种的信用卡非常重要。

目前我国市场上常见的信用卡基本上都是美元和人民币的双币卡,这种卡在美国区结算会产生货币转换费,不是很划算。所以人们在出行之前最好选择能够以更低成本结算的信用卡。一般来说,无论到哪里旅游消费,选择当地的通用币种刷卡肯定都是最划算的。

当然,目前信用卡的币种有限,去有些国家可能找不到当地本地币信用卡,这时刷卡的交易通道就显得尤为重要。

在境外开通银联卡受理业务的国家和地区,消费者使用银联卡或通过银联通道消费,将会按照当日人民币对当地货币的汇率,从账户上扣除人民币;如果使用其他卡付款,该笔消费必须先兑换成美元,并加收货币转换费,再按美元对人民币汇率转换为人民币,在非美元区这样转换显然不划算。

银行人士提醒,一般银行发行的信用卡上会有VISA或MASTER标志,在境外消费刷卡时,消费者一定要提醒商户用哪个通道刷卡。

#### 退税走银联省货币转换费

境外购物退税是指游客在他国购买一定金额的商品后,原封不动地带回国内,游客就有权在国外申请退税,退税额度一般在6%~25%。

境外购物一般分3种退税方法,第一种是退现金(在境外或回国),第二种是退支票(邮寄回国),第三种是退到信用卡里。

现金退税手续比较繁琐,一般需要排队等候、准备资料、兑换零钱等。如果选择信用卡退税,游客提交的信用卡必须是国际信用卡,如有VISA、MASTER标志的信用卡,可以省货币转换费。

目前,银联卡已经开通了退税功能,持卡人持银联标准卡在全球超过25万家贴有全球回报集团“TAX FREE SHOPPING”购物退税标志的商店消费,可享受退税服务。退税款项将根据汇率直接转换成人民币存入持卡人卡中。



## 典当 既能淘到便宜年货,又能把礼品变现

想淘到便宜的年货?想把单位发的过节礼品变现?您都可以去典当行看看。

#### 淘绝当品当年货

年前忙于置办年货的朋友,不妨去典当行淘淘宝贝。如今典当行里常见的绝当品包括黄铂金、翡翠珠宝、名贵手表和数码产品,这些物品都要比商场里的便宜。

另外,典当行绝当品中有时也会出现小家电等日用品,如加湿器、吸尘器、榨汁机等。这些日用品都是原包装未拆封,价格要比超市便宜很多,相当划算。不过,这些日用品一般不常遇见,大家最好平时多打电话咨询。

值得注意的是,如今典当行绝当品多数不提供退、换货服务,也不提供售后服务,因此消费者购买时尽量选择大型正规的典当行,购物时最好向典当行索取所购物品的发票以及

鉴定证书等。

#### 将鸡肋礼品变现

逢年过节礼尚往来,加上单位年会抽奖、购物赠品以及积分换取的礼品,大家手上难免会有各类鸡肋礼品,用之不着但弃之可惜,搁在家里还占地方。这时大家不妨尝试到典当行为这些物品办理绝当手续,在现金为王的当下谋求变现。

目前绝大多数典当行收当范围包括黄铂金、珠宝首饰、名表、数码产品等,原则上不收当评估价很低的小件物品,但对于一些市场上受欢迎的物品,如全新的豆浆机、咖啡机等小家电和数码产品,有的典当行也会接收。

对于手上有单件小物品的朋友而言,如果典当行表示因价值过低不予收当,您不妨搭配其他物品一起办理绝当手续。

(www.cfi.net.cn)



绘制 崔莉莎